

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO

NOTAS GRAFICAS



CUATRO BODAS.—La señorita Manolita Luque Flores y don José Nieto Roldán, cuyo acto tuvo lugar en la iglesia de San Miguel.—La señorita María Luque Molina y don Rafael López Sánchez.—Señorita Lozano Lozano y don Manuel Zamorano Herrador.—La señorita María Teresa Basabe Bujalance y don Alfonso Sotomayor Valenzuela. (Fotos Santos).

GRAN TEATRO

Empresa Guerrero.—Teléfono 2700
IDEAL CINEMA

HOY JUEVES 9 DE ENERO.—Precios populares. Últimas proyecciones de la gigantesca película "Paramount", EN ESPAÑOL, titulada "TRES LANCCEROS BENGALIES", interpretada por GARY COOPER, FRANCHOT TONE, RICHARD CROMWELL, SIR GUY STANDING y MONTE BLUE.

Butaca, 1'50 Ptas. Anfiteatro, 0'60. Paraiso, 0'30.

Sábado 11. Nuevo acontecimiento: Estreno de la producción española E. C. E., presentada por Cifesa, titulada "EL 113". Drama heroico basado en la causa célebre en que se inspiró "El soldado de San Marcial". Interpretado por Ernesto Vilches.

Pronto, por un solo día: Presentación del Moderno Espectáculo Teatral formado para el estreno de las estampas andaluzas en un prólogo y tres actos, "AL PIE DE LA GIRALDA", en el que toman parte los ases Canalejas, Niño del Fregenal, Niña de Marchena, El Peluso, Manolo Moreno, Regadera, Esteban Sanlúcar y otros. Cantadores, tocadores y cuerpo de baile.

Teatro Duque de Rivas EMPRESA A. CABRERA

Teléfonos 1750—2691

Hoy Jueves 9 de Enero de 1936.—A las seis y media tarde y diez y media noche. Estreno de la gran super-producción "Artistas Asociados", titulada EL ROBINSON MODERNO, por Douglas Fairbanks y María Alba.—Butaca, 1'00. Grada, 0'25.—Mañana, a las seis y media y diez y media: ¡Acontecimiento Artístico! Único día de actuación del gran recitador GONZALEZ MARIN (El Faraón de los Decimas). — El sábado, "LOS CLAVELES", la obra cumbre del maestro Serrano. En preparación, "GOLGOTA", en español.

Cine Góngora

Empresa RAMOS Hnos.

Teléfono 2165

HOY JUEVES, a las seis y media tarde y diez y media noche:

BORIS KARLOFF en

HORROR EN EL CUARTO NEGRO

(HABLADA EN ESPAÑOL)

Butaca, 1'50 ptas. Entresuelo, 1'00 ptas.

Nota: El botiquín del Teatro ha sido reforzado con azahar, tila, etcétera, poniendo un servicio de médicos constante durante la proyección de la película.

Cabaret "La Concha" Empresa MANOLO

Representante A. Obrero

JOSE ZORRILLA, 3

Hoy gran éxito del CUADRO FLAMENCO.—Todas las tardes, de 7 a 9, gran sección vermouth, actuando todos los artistas. Todos los Jueves, Sábados y Domingos y días festivos y sus vísperas grandes bailes de Máscaras. Pronto gran debut.

Gran Kursal Andaluz

PROPIETARIO

JUAN ESTÉVEZ

Todas las noches, Gran Dancing por numerosas bailarinas de Salón. Domingos y días festivos, secciones vermouth.

CALEFACCION CENTRAL

Durante la semana de Pascuas, grandes secciones vermouth.

Fitero, 3. Teléfono 15-55. CORDOBA

Relojes Omega Cyma

Bellísimos modelos en platino con brillantes.

Grandes existencias en relojes de todas clases.

PLATERIA

Precios baratísimos al contado y a plazos.

RELOJERIA ROYAL

Acera de "La Campana"

Carbones minerales y vegetales

Ajmacenes de S. Rafael

Felipe Carracedo

Reyes Católicos, sin número

Teléfono 2635 CORDOBA

Restaurant - Cervecería

"GRAN BAR"

Comedor a todo confort :-: Cubierto económico popular TRES pesetas :-: Compuesto de entremeses tres platos, postres y vino :-: Raciones a la carta. Precios módicos.

Para el servicio de cervecería espléndidas y variadísimas tapas de cocina a 0'20 y 0'25.

Cerveza Mahou - Café Exprés

Vinos, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras

CALEFACCION A TODO CONFORT Plaza de la República. Teléfono, 10-36

Restaurant MUNICH

CERVECERIA

Victoriano Rivera, 4. (antes Plata) TELEFONO 1377

Cubiertos especiales tres pesetas, compuestos de tres platos, postres, pan y media botella de vino tinto andaluz.

Todos los días variado menú. Cocina bajo la dirección del maestro cocinero del antiguo Hotel España y Francia, Antonio Redondo.

Esmerado servicio a la carta. Precios económicos.

CALEFACCION MODERNA

GLOSA DE LA POLITICA LOCAL

EL CAPRICHOS SUSTITUYE A LA LEY

La responsabilidad del Gobernador Civil

Las Comisiones Gestoras, no pueden tener nunca las simpatías de los que desean que el sentido de la democracia rija en las corporaciones públicas.

Políticamente, se aceptan porque las circunstancias las imponen, pero jamás esta solución político-administrativa debe ser norma de gobierno.

En España hemos tenido como algo endémico, el abuso de las Comisio-

ganizaciones monárquicas; después de Octubre, fueron destituidas aquellas corporaciones que estaban integradas por los revolucionarios o simpatizantes con el susodicho movimiento.

En ambos casos, pudo decirse que el deber de sostener el régimen republicano imponían la necesidad de una medida rápida y enérgica.

Pero... ¿Ahora, qué argumento puede buscarse para justificar este trasiego en las Corporaciones provinciales y municipales?

No hay otro motivo, que uno esencialmente político, peor aún: caciquil.

Se trata, al socaire de lo ejecutado, crear un partido político. Menos aún: un artilugio, una "máquina electoral", para cotizarla ante los bandos que han de ser beligerantes en la próxima lucha electoral.

El intento resultará fallido y los resultados contraproducentes.

Pero hay algo peor: la forma de realizarlo.

En nuestra provincia se está haciendo toda la maniobra, de una forma burda e ilegal.

Después de promulgado el decreto de disolución, en pleno periodo electoral, no hay otra ley que el capricho o el cinismo político para imponer el nombramiento o destitución de Ayuntamientos.

Los alcaldes que sean concejales de elección popular, que no entreguen el mando sin orden escrita o telegrafiada del Gobernador Civil.

No bastan las conferencias telefónicas para estos casos.

Es una advertencia a nuestros correligionarios.

Pero ni el capricho, ni el cinismo, político puede justificar la destitución de alcaldes, que a más de este título, ostentan el de ser concejales de elección popular.

Es esto tan monstruoso, que ni aun sus mismos autores, se atreven a respaldar estas órdenes.

Sabemos que desde algún Ayuntamiento de nuestra provincia, se ha pedido refrendo oficial de esta ilegalidad... y sólo por teléfono, verbalmente, se ratifican tales órdenes.

¿Si el hecho ilegal puede conminarse sin responsabilidad, cómo no se ratifican por medio de comunicaciones o telegramas oficiales?

Ahí está el hecho, claro y escueto. Todo él, se presta al comentario.

Nos dá pena otra de las facetas que estas destituciones presentan.

Advertimos a los Secretarios de los Municipios que contraen responsabilidad si tratan de cumplimentar órdenes verbales o telefónicas.

Es preciso que las órdenes vayan escritas, firmadas y selladas o por telegramas oficiales.

Piensen los Secretarios, en que ellos quedan para responder de las extralimitaciones.

Es el caso de los señores secretarios de los Ayuntamientos.

Sobre éstos funcionarios municipales, dignísimos en su inmensa mayoría, se ha encargado la responsabilidad de muchas ilegalidades.

Esto es, tan sin precedentes, que no queremos creer que una autoridad lo ampare.

Vea el señor gobernador en la responsabilidad que como autoridad y "ciudadano" está incurriendo.

Si aún es tiempo, rectifique. Si aún puede recobrar su libertad como gobernador, hágalo.

Se lo decimos como republicanos y como cordobeses, que estamos dispuestos a obligar hoy y ¡mañana!, a que se nos respete y a que se castiguen los desafueros.

nes Gestoras. Las provinciales desde más de quince años; las de los Municipios, se han venido sucediendo de una forma lastimosa desde la implantación de la República.

De esta forma de administrar los pueblos, han abusado todos los partidos. En el bienio, y después del bienio. Ahí está el desmoche que ordenó el señor Maura y el que obligadamente trajo la revolución de Octubre.

No nos extraña, pues, que ahora, una entelequia de Gobierno y el fantasma de un partido, entren a la rabatía en las organizaciones públicas, y organicen otras nuevas Comisiones Gestoras provinciales y Municipales.

Pero estas circunstancias, no son como las otras. Maura, deshizo or-

En el Hogar y Clínica de San Rafael

Como se tenía anunciado, los Reyes Magos estuvieron en el H. y C. repartiendo los juguetes que la Compañía de guardias de Asalto de esta capital ha obsequiado a los niños hospitalizados en dicho centro benéfico.

Para que los enfermitos tuvieran una agradable sorpresa, se le hizo creer que los Reyes no podían subir de noche por estar el clima muy malo; por consiguiente que dormirían tranquilos. Un poco cansaditos, mas sin desahucio de sus ilusiones, pues al minuto de estar con morfeo ya abrazaba cada uno el juguete apetecido. Transcurrida una hora, comenzó la gente a invadir las dependencias del Sanatorio con el consiguiente ruido, pero los dormientes seguían soñando y no querían despertar. Por fin, la banda municipal anuncia la llegada de los Magos con un alegre pasodoble, se abren las puertas del dormitorio inundándolo de luz y como un torbellino invade la sala la multitud, proporcionando a los pequeñuelos un "alegre despertar", que ante tanta sorpresa no hallaban qué hacer.

Unos se restregaban los ojitos, otros se desperezaban como si estuvieran solos, algunos contrariados por que les habían quitado el sueño que los hacía felices, otros... mas en esto, una exclamación general: "el Negus, el Negus" gritan todos a la vez, ya bien despiertos, dirigiendo los ojos y los brazos a la puerta por donde entra el Rey con la "felicidad para todos" repartiendo los juguetes. Estos han sido verdaderamente regios y a su gusto, pues días antes se averiguó lo que cada uno deseaba. Y los guardias de Asalto se dieron incansables a la búsqueda de los mismos sin paramientos en el costo, contribuyendo con este acto a plantar un oasis en el desierto de amarguras que estos pobrecitos se ven obligados a atravesar en el comienzo del camino de su vida. Hicieron los honores a los Magos, la U. de D. la Comunidad y el cuerpo médico, quienes en unión de los enfermitos, agradecen a ese abnegado Cuerpo, este acto de generosidad y cariño y a su capitán y señora, iniciadores de tan simpática idea.

UN SUCULENTO ALMUERZO

El día de Reyes se sirvió a los niños hospitalizados un banquete por las señoras que forman la M. de D. pro H. y C. He aquí el menú:

Consomé de ave, frituras surtidas

de croquetas de pollo, pescado, ternera y coliflor; jamón de Trévez; embuchado de lomo y pavo asado. Turrón, dulces y frutas, regado todo con el insuperable "Moriles Carbonell".

Estos niños comen todos muy bien y digieren mejor y por consiguiente, el aire de la "sierra" aunque tan saludable, saturará sus pulmones, pero no nutre y llena su estómago... ya me entienden.

Un día de estos se publicará en este Diario, el balance de la Clínica desde su funcionamiento, (2 de Noviembre) hasta el 31 de Diciembre. En este balance sacado del libro que se está editando, se puede conjeturar lo que es capaz de hacer este Hogar y Clínica si Córdoba sigue protegiéndolo como hasta aquí.

P. C.

A petición de varias personas que no han podido subir a visitar el Nacimiento, continuará instalado hasta el lunes próximo.

Contra los Judas, traidores que declaran ahora, cuando todo se lo deben a la República, que esta república no les interesa ¡Viva la República!

Hacienda

Pagos para mañana

Por la Delegación de Hacienda de esta provincia, se ha ordenado el pago de los siguientes libramientos:

Compañía de Ferricarriles de M. Z. A., don Vicente González Rico, representante de la Compañía Continental de Importación de Barcelona, don Antonio Martín, don Santiago Sánchez García, don Fernando Rodríguez Ferrer, don Rafael Ruz Salas, señores Alarcón Hermanos, don Francisco Marín y don Isidro Barneto.

AUTOMOVILISTAS

Necesitáis reconstruir vuestro motor para economizar aceite y gasolina, pidan presupuesto en los talleres del Garage Victoria a cargo de Francisco Mata (Paco Nieto).

GRAN CAPITAN, 27. CÓRDOBA

Teléfono 2275

Se vende máquina de rectificar cilindros en perfectas condiciones.

FUNERAL Y SEPELIO

A las tres y media de la tarde de hoy, se han celebrado en la Iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos, solemnes honras fúnebres por el eterno descanso del alma de don Rafael Osuna Pineda, director y administrador que fué del "Diario de Córdoba".

Al templo acudieron numerosas personas, entre ellas amigos y compañeros del finado.

El alta mayor encontrábase profusamente iluminado.

Ocuparon la presidencia, el Comandante militar de la Plaza, don Ciraco Cascajo Ruiz; el coronel de la guardia civil, don Francisco Marín Garrido; teniente coronel del mismo cuerpo, D. Mariano Rivero Gómez; don Vicente Basabe, jefe de Obras Públicas; don Antonio Zurita Vera, y por la familia doliente, don Rafael Osuna Cruz, don Francisco Castillo Alé, don Gumersindo Castuera Catalán, don Juan Basabe Bujalance y don Rafael Osuna Emperador.

Terminada la fúnebre ceremonia, el duelo precedido del clero, marchó a la casa mortuoria, siguiendo después al Cementerio de San Rafael donde recibieron cristiana sepultura, los restos inanimados de don Rafael Osuna Pineda.

LA VOZ reitera su más sentido pésame a la familia del finado por la desgracia que hoy les aflige.

Notas demográficas

Juzgado de la Derecha

Nacimientos: Juan José Mancebo López, Concepción Izquierdo Llamas y Josefa Lanque Felipe.

Defunciones: Dolores Ariza Jiménez, de 19 años, y Josefa Moreno León, de 31.

Matrimonios: Ninguno.

Juzgado de la Izquierda

Nacimientos: Soledad Ruiz Sánchez y Concepción Bermejo Mayor.

Defunciones: Rafael Osuna Pineda, de 73 años.

Matrimonios: Juan Cañete de Cárdenas y González, con María de los Angeles Fabra Carreño.

Impresos de lujo

Verdaderamente artísticos en la Imprenta La Verdad. Librería, 24. Teléfono, 24-30.

Más sobre el caso escandaloso de Fernán-Núñez

La contradicción por norma de Gobierno.—El Gobernador Civil declara, que no tiene instrucciones, y a pesar de eso, desistió.— Afirma el señor Cardero que no dió las órdenes que el señor Carabias dice que recibió.—¿Quién compra un lio?—El Alcalde de Fernán-Núñez sigue siendo, para nosotros el señor Galán Martínez.— Una advertencia que hacemos a los Alcaldes y Secretarios.

El caso vergonzoso de Fernán Núñez, el abuso que allí se ha cometido en la Corporación Municipal, entra ahora de lleno en un periodo de contradicción que conviene señalar, para que la opinión pública, ya asqueada de los procedimientos políticos al uso, se percate, hasta la saciedad, del escándalo que significa el hecho de que una provincia esté a merced de la arbitrariedad más absurda y de las apetencias de mando de quienes carecen de arraigo y fuerza como organización política.

El señor Cardero, gobernador civil de Córdoba, después de publicada nuestra referencia sobre el caso de

Carabias había recibido en conferencia telefónica?

El señor Carabias, afirma que el señor Cardero, gobernador de Córdoba le dió verbalmente esa orden, y el señor Cardero dice que al enterarse de que el alcalde señor Galán Martínez, era concejal de elección popular, se limitó a decir al señor Carabias que paralizara el asunto y solo destituyera a los gestores gubernativos y diera posesión a los interinos nombrado para sustituirles.

¿Quién compra este lio? ¿Quién tiene razón?

Lo innegable es que ha habido una extralimitación de funciones. El gobernador civil niega que él ordenara, y el señor Carabias afirma lo contrario. De aquí la certeza de nuestra teoría, expresada en el anterior artículo sobre el caso escandaloso de Fernán Núñez, según la cual, el Secretario debió pedir la orden escrita o telegrafada oficialmente, antes de proceder en un asunto, que presenta ahora tan mal cariz.

¿Quién se ha extralimitado en sus funciones? ¿El gobernador o el secretario? Eso es algo que debe ser discutido entre ellos. Lo innegable es, que la extralimitación existe, como existe la responsabilidad. Y lo innegable también es, que el alcalde de Fernán Núñez, el verdadero alcalde de Fernán Núñez, es el concejal de elección popular don Joaquín Galán Martínez.

Nosotros decimos ahora a nuestros correligionarios, rotundamente:

No abandonen los cargos aquellos alcaldes que sean concejales de elec-

ción popular, sin orden escrita firmada y sellada del gobernador civil, o telegrama oficial.

Mientras las órdenes no vayan en esa forma, que se nieguen a cumplimentarlas, porque no tienen alcance legal.

A los radicales de la provincia, en esta hora difícil, recomendamos serenidad y fortaleza.

Ni una vacilación, ni un paso atrás. Nuestros enemigos políticos, a pesar de sus malas artes, y de sus angucias, caerán ante la razón y el derecho.

Basta porque cada republicano que sepa serlo, cumpla en estos instantes con su deber.

INICIAL

CUESTA DE ENERO

He aquí que ya terminaron las fiestas y he aquí que ha comenzado seriamente el nuevo año. En nuestros recuerdos de escolares la fecha de hoy era señalada con disgustos. Después de las vacaciones de Navidad—catorce o quince días que se paladeaban uno a uno—había que volver a los estudios, pero seriamente; el verdadero curso comenzaba hoy; el tiempo mal aprovechado desde octubre último había que recuperarlo de aquí a mayo, y las aulas del Instituto aparecían en enero más serias, más imponentes, que en ningún otro mes. El frío y el trabajo obligatorio se entrelazaban.

En nuestro país, que cuenta con una gran burocracia dependiente de las organizaciones estatales y municipales, aquella impresión de los escolares ante el mes de enero, se repite en el ochenta por ciento de los ciudadanos ya mayores de edad. De esa impresión ha nacido la célebre frase: "Cuesta de enero".

Efectivamente, después de unos días de fiesta, de unos banquetes de pavo y unas compras de juguetes, a los que la intervención de los aguinaldos ha comunicado el optimismo de lo impercedero, llega, la brusca vuelta a la realidad de todos los días, y viene agravada con la dificultad de un déficit en la economía particular que nos sitúa el 31 de enero allá, lejísimo, al final de la cuesta.

La personalidad republicana de más influencia en Fernán-Núñez por obra del Gobierno faccioso de la calle del Cister, es el cacique dictatorial que quitó a una calle en dicho pueblo el nombre de "Pí y Margall" y puso el suyo. Contra esa vergüenza vamos.

¡Viva la República!

Fernán Núñez en la edición anterior, ha dicho que no tiene instrucciones del ministro de la Gobernación para destituir alcaldes que sean concejales de elección popular, y que está esperando instrucciones sobre el caso, que ya ha pedido al Gobierno, para proceder en consecuencia de las órdenes que reciba.

Y nosotros, ante estas manifestaciones del gobernador de Córdoba, hechas esta mañana, preguntamos: ¿Cómo entonces, anoche, dió instrucciones al Secretario Delegado de su autoridad en Fernán Núñez señor Carabias para que destituyera al alcalde, concejal de elección popular señor Galán Martínez, y nombrara nuevo alcalde? Y además. ¿Por qué hoy, el gobernador, se niega a referendar esa orden que el señor Ca-

El alcalde faccioso de Fernán-Núñez según nos comunican ahora, ha tomado como primer acuerdo, el de que los obreros que trabajan en el Ayuntamiento, sean despedidos. Este Alcalde del poder negro del Cister, ha debido ser designado para Ministro del Trabajo.

GOBIERNO CIVIL

Una circular sobre oposiciones

El excelentísimo señor Subsecretario del Ministerio de la Gobernación en telegrama fecha de ayer, dice lo siguiente:

"Gaceta hoy publica orden disponiendo se verifiquen las oposiciones suspendidas a plazas de Auxiliares de tercera clase del cuerpo auxiliar de oficinas de la Dirección General de Seguridad, señalando el día veinticuatro de Febrero próximo para el comienzo de dichas oposiciones y concediendo el plazo de diez días a partir de hoy para que los opositores que lo interponen en forma reglamentaria presenten su documentación y derechos examen".

Lo que se publica en este "Boletín Oficial" para conocimiento de los interesados, en cumplimiento de lo ordenado.

Córdoba, 9 de Enero de 1936.—El gobernador, Antonio Cardero Veloso.

Contra los que atacan a la República, con manobras ilegales, para desacreditar el régimen
¡Viva la República!

Visitas

En la mañana de hoy han visitado al gobernador civil don Antonio Cardero Veloso, con objeto de cumplimentar, los siguientes señores:

Inspector provincial de Sanidad, don Miguel Benzo; director de la Prisión Provincial acompañado del administrador de la misma; el director de la Sociedad de Utensilios y Productos Esmaltados, don Mariano Lan... ingeniero jefe de Obras Públicas, señor Basabe.

LOS AYUNTAMIENTOS SUSPENDIDOS

El gobernador civil de la provincia señor Cardero Veloso al recibir a los periodistas, les manifestó que los Ayuntamientos suspendidos hasta el día, en la provincia, son los de Adamuz, Aguilar, Baena, Castro del Río, Espejo, Fernán Núñez, Hinojosa del Duque, Hornachuelos, Iznájar, Lucena, Montemayor, Montilla, Montoro, Nueva Carteya, Posadas, Pozoblanco, Puente Genil, Santaella, Villa del Río y Villaharta.

Ayeró—contestando a preguntas de los informadores—que en el Ayuntamiento de Córdoba no se habían hecho nombramientos de nuevos

GIL ROBLES EN CÓRDOBA

Organizado por Acción Popular Agraria, se celebrará el próximo día 12 del corriente a las 10¹⁵ de su mañana, un acto en los teatros Duque de Rivas, Cine Góngora y Gran Teatro, en el que intervendrán como oradores,

DON LAUREANO FERNANDEZ MARTOS, diputado a Cortes por Córdoba.

DON GEMINIANO CARRASCAL, diputado a Cortes por Zamora y secretario general de la C. E. D. A.

DON RAFAEL AIZPUN, diputado a Cortes por Navarra y exministro de Justicia.

DON FEDERICO SALMON, diputado a Cortes por Murcia, y exministro de Trabajo.

DON JOSE MARIA GIL ROBLES, diputado a Cortes por Salamanca, exministro de la Guerra y jefe nacional de la C. E. D. A.

Terminado el acto, se celebrará un banquete en el Círculo de la Amistad, cuyas tarjetas así como las invitaciones para el acto, podrán recogerse en el domicilio de Acción Popular Agraria, calle Sevilla, 5 y 7.

gestores, en las vacantes existentes, esperando para ello órdenes del Gobierno.

Un informador le indicó que los concejales de Acción Popular del Ayuntamiento de Córdoba habían presentado su dimisión con anterioridad a la suspensión decretada.

Contestó el señor Cardero que no existían datos en el registro de que hubieran sido admitidas dichas dimisiones.

Entonces un informador—y esto concuerda con nuestro sentir, exresado, del funcionamiento de las oficinas del Gobierno, — recordó que siendo gobernador interino el señor Escibano Codina, manifestó que las dimisiones de los repetidos gestores de A. P., habían sido aceptadas por su autoridad, con el fin de que la vida municipal no sufriera retrasos.

Efectivamente, de acuerdo con estas manifestaciones del señor Etribino, el Ayuntamiento aprobó transferencias de crédito que de estar completamente constituido, no hubiera podido aprobar por falta de número.

De los Ayuntamientos suspendidos—algunos no lo han sido aún al escribir estas líneas—los de Aguilar, Pozoblanco, Espejo, Fernán Núñez, Pozoblanco, Puente Genil, Villaharta y Santaella, están presididos por concejales de elección popular.

Francisco Calzadilla León

Médico Especialista en enfermedades de los Huesos y Articulaciones. Diplomado del Instituto Rubio de Madrid.

Horas de consulta (previo número): de once a una y de tres a cinco.

Calle Marcelo, 17. entresuelo
Teléfono. 15-73

De interés para los comerciantes y el público en general

Se pone en conocimiento de los comerciantes y del público en general que por Decreto de 9 de Noviembre de 1933 ("Gaceta" del 11), los establecimientos donde se expenden líquidos al detall vienen obligados a poner tapón nuevo de corcho a cada envase siempre que realice una operación, y tener en sitio visible un cartel reglamentario donde se reproduzcan dichas disposiciones.

COMISION MIXTA DEL CORCHO
Avenida de la Libertad, 17
Sevilla

Círculo de Labradores, Industriales y Comerciantes

CITACION

En cumplimiento de lo que dispone el artículo 39 del Reglamento, se convoca a los señores socios que tengan derecho con arreglo al artículo 25 del mismo, a la Junta General ordinaria que ha de celebrarse el Domingo 12 del corriente, a las seis de la tarde en el domicilio social, para la presentación del inventario, Balance y estado de cuentas del ejercicio terminado en 31 de Diciembre del año anterior y elección de Junta Directiva.

Lo que se publica para general conocimiento, suplicando puntual asistencia.

Córdoba 7 de Enero de 1936.—El Secretario, Francisco Jiménez.

INFORMACIÓN TELEGRAFICA Y TELEFONICA

El jefe del Gobierno afirma que la mayoría de las peticiones de las izquierdas están en marcha y que tiene que meditar sobre la reposición de los Ayuntamientos

LOS REPRESENTANTES OBREROS REITERAN LAS PETICIONES DE LAS IZQUIERDAS

Madrid, 9 (3'15 t.).—Esta tarde a primera hora estuvieron en la presidencia del Consejo los señores Vidarte y Cordero, representantes del Frente Obrero en la alianza de izquierdas.

Al salir manifestaron que habían mostrado al presidente del Consejo, la solidaridad con la nota de izquierdas, especialmente en cuanto se refiere a la reapertura de centros, reposición de Ayuntamientos e imparcialidad electoral.

Hicieron constar que los Ayuntamientos están hoy en muchas partes en manos de enemigos de la República y no hay más solución que restituirlos.

También exigieron garantías mínimas, dándose instrucciones para que la neutralidad sea absoluta.

Entienden que durante las elecciones debe permanecer la fuerza pública en sus cuarteles, sin intervenir en la contienda ciudadana.

El presidente del Consejo les contestó que con referencia a la reapertura de los centros y la libertad de los presos gubernativos, había dado ya las órdenes oportunas, así como ha prometido garantizar el orden público.

En cuanto a la reposición de Ayuntamientos no ha resuelto aún nada, pero debe hacerlo enseguida.

Portela dice que necesita meditar sobre la petición de restituir los ayuntamientos

Madrid 9 (3'30 t.).—Cerca de las dos de la tarde el jefe del Gobierno recibió a los informadores a los que hizo las siguientes manifestaciones:

—Ya habrán visto ustedes que me han visitado los señores Vidarte y Cordero para reiterarme las peticiones formuladas por las izquierdas. He dicho que la mayoría de las peticiones están en marcha y cumpliéndose por imperio de la ley con la que soy respetuoso. Han sido reestablecidas las garantías constitucionales y el ejercicio de todos los derechos ciudadanos que se respetarán escrupulosamente. Desde hace años no ha habido tanta libertad y en es-

te orden habrá que recordar una fecha bastante retrasada para comparar este periodo de libertades públicas.

Esta conducta del Gobierno obedece a la confianza que éste tiene en la sensatez de los españoles. Los presos gubernativos, que yo sepa, están ya todos en libertad. Yo entiendo que los presos gubernativos no pueden estar constantemente detenidos y hoy ya no quedará ninguno en la Cárcel.

Insistió en que debe desaparecer el sistema de presos gubernativos y que serán respetadas todas las ideolo-

Contra las malas artes y las emboscadas de viejo estilo buscando un acta que no se tiene por carecer de votos
¡Viva la República!

gías que no estén en contraposición con el Código penal.

Afirmó que igualmente puede ejercitarse el derecho de reunión y asociación.

El Gobierno no pondrá trabas para que sea absoluta la neutralidad en las elecciones utilizándose sólo los resortes indispensables para garantizar esa neutralidad, debiendo todos producirse dentro de la ley.

Con respecto a la reposición de los Ayuntamientos, dijo que este punto necesita meditación por entender por un lado debe haber lo justo y por otro evitar que se exponga al país a conmociones graves y se ponga en peligro el orden público, ya que el Gobierno al restablecer las garantías constitucionales se ve privado de los resortes que hasta hoy tenía.

—¿Qué hay de la dimisión del subsecretario de Gobernación?—Se le preguntó.

—No hay nada. El señor Echeguren es un decidido colaborador que ha puesto todo su espíritu para llevar a cabo la labor abrumadora que el Gobierno tiene sobre sí.

EN EL MINISTERIO DE ESTADO

Madrid, 9 (4'15 t.).—Hoy al medio día el ministro de Estado recibió a los informadores a los que dijo que no tenía noticias que comunicarse.

Dió cuenta de las visitas de índole protocolarias que había recibido, figurando entre ellas a los ministros de Noruega, Suiza y Santo Domingo.

LICENCIAMIENTO DE TROPAS

Madrid 9 (4'30 t.).—El "Diario Oficial" del ministerio de la Guerra dispone que del 15 al 20 de este mes, sean licenciadas las tropas perteneciente al segundo llamamiento del reemplazo de 1934.

LA ACTITUD DE LA U. G. T.

Madrid 9 (5'15 t.).—El secretario de la Ejecutiva de la U. G. T., ha hecho unas declaraciones.

Dice en ellas que si se quiere evitar el triunfo de la reacción y el fascismo es imprescindible la coalición con los republicanos, en la próxima contienda electoral.

LAS OBRAS DEL TEATRO DE LA OPERA

Madrid 9 (5'15 t.).—El ministro de Instrucción recibió esta mañana a los periodistas a los que hizo algunas manifestaciones.

Habló de la ejecución de las obras para la más rápida terminación de las que se llevan a cabo en el teatro de la Opera.

Se refirió a la reunión habida con el ministro de Trabajo, los arquitectos señores Flores y Muguruza y el subsecretario de Instrucción y dijo que se habían examinado con todo detalle el proyecto de terminación del coliseo y estudio de las instalaciones generales.

También se examinaron todos los antecedentes sobre el plan general de las obras.

Tuvo palabras de elogio para el anterior ministro de Instrucción que aportó su gran capacidad técnica para la terminación de estas obras.

ECHEGUREN HA RETIRADO SU DIMISION

Madrid 9 (5'30 t.).—Esta madrugada se recibió en el ministerio de la

Gobernación la dimisión del subsecretario.

Inmediatamente se celebraron varias conferencias, especialmente por el gobernador señor Morata para conseguir que el señor Echeguren retirara su dimisión lo que se ha logrado según ha dicho el propio jefe del Gobierno.

Se decía que la dimisión obedecía a disgustos personales con el señor Portela, pero parece que esto no es cierto.

El señor Echeguren recibió requerimientos para que su candidatura por Melilla vaya unida a la de las derechas, y a esto se debe el que quisiera abandonar el cargo que hoy desempeña.

RICO AVELLO SE LIMITARÁ A ADMINISTRAR LOS CAUDALES PÚBLICOS

Madrid 9 (5'15 t.).—El ministro de Hacienda al recibir a los periodistas, hizo esta tarde unas declaraciones.

Acercá de la política de conversiones iniciadas por su antecesor, dijo

**Contra los fantasmas
"mahometanos" que
quieren mangonear el
régimen
¡Viva la República!**

que convenía seguirla y ultimarla en el momento oportuno a fin de obtener el rendimiento necesario y las ventajas naturales.

Lo hará en la hora propia y cuando las circunstancias sean favorables las que seguirá vigilante, sin dejar de escrutar las posibilidades que afrezcan, aunque este período electoral no es nada propicio para ello.

Se limitará por ahora a administrar y recaudar los caudales públicos y regular la situación de atraso en que se encuentra el Centro Oficial de Contratación de Moneda para poner al día las operaciones y preparar la labor para cuando termine el período electoral, aprovechando las iniciativas que estimularán la riqueza nacional.

EMILIANO IGLESIAS NO HA DIMITIDO

Madrid 9 (6'30 t.).—Los periodistas preguntaron a don Emiliano Iglesias si había dimitido la embajada de Méjico.

El exdiputado radical contestó que ejerce la embajada en Méjico con toda dignidad y prestigio y no tiene por qué dimitir.

PRISMAS

EL MITO INJUSTO

Para vosotros niños pobres, niños humildes, niños olvidados, los que en la mañana del 6 de Enero, no tuvisteis, como tuvieron otros niños afortunados, una alegría costosa junto a vuestros zapatos y —lo que es peor aún— ni siquiera zapatos que poner al paso de los Reyes; para vosotros, prematuras víctimas de una sociedad que, hasta en sus mitos, apesta a tartufismo y crueldad, yo voy a decir mis cuatro palabras candentes. Mis cuatro blasfemias piadosas. Nada de lágrimas. Las lágrimas, para los débiles, como los elogios, para los lacayos. Todavía hay quien cree que la caridad consiste en tapar la llaga con un velo filantrópico. Todavía hay quien piense que, porque los hombres organizan sociedades benéficas, socorros a los menesterosos o cabalgatas de magos para los niños pobres, el mal se ha remediado y la salvación está a un paso. Estúpido pensamiento. Que cada cual se trace las ilusiones a las fársas que quiera. Que cada cual se divierta como pueda. Pero la verdad, la verdad desnuda e imponente, es otra.

A vosotros, niños pobres, niños humildes, niños olvidados, no os debe importar que esos Reyes, no se detuvieran ayer en vuestros miserables hogares. Ellos vienen a adorar a un niño que esparció semillas de bienaventuranza y de paz sobre todos los seres; pero en el camino se han entretenido en oír las soflamas de los fariseos, y al llegar a la ciudad, sólo depositan sus regalos en las mansiones donde reina la abundancia. "Qué le vamos a hacer, dicen. No hay para más. Nuestra carga es limitada". Pero siempre son los mismos los agraciados. A vosotros no os importe, niños pobres. Aunque se os parta el alma de desilusión. Aunque a mí se me parta también por no echarme a llorar ante el crimen más grande que se comete en todo el año. Porque dura, inhumana es la lucha a que se ven sometidos los hombres, pero que los estragos de esas luchas lleguen hasta los niños, es monstruoso.

Sed fuertes, niños pobres. Sed fuertes frente al mito de los Reyes. Y vuelvo a repetiroslo: no os importe el dolor. No os importe, porque para vosotros es el futuro, que está por cima de todos los mitos justos o injustos. El mañana es vuestro, y mañana, posiblemente, os reiréis, con vuestros hijos entre los brazos, como se ríen los hombres libres...

SANTI ANDÍA

Agregó que si quieren que lo echen.

Ha celebrado conferencias con el jefe del Gobierno, el ministro y subsecretario de Estado y ha estado de acuerdo con ellos en cuanto a la política desarrollada en Méjico.

Uno de los informadores le interrogó si continuaba perteneciendo al partido radical y el señor Iglesias exclamó: Naturalmente.

EL GOBERNADOR GENERAL DE CATALUÑA EN MADRID

Madrid, 9 (6'30 t.).—Procedente de Barcelona llegó esta mañana a Madrid el gobernador general y presidente de la Generalidad de Cataluña.

Al medio día acudió a Palacio para cumplimentar al señor Alcalá Zamora,

Esta tarde los reporteros se entre-

vistaron con el señor Escalas, inquiriendo los motivos de su viaje a Madrid.

Respondió que carecía de interés y que no era otro que el de visitar al presidente de la República para cumplimentarle, pues no lo había hecho desde que tomó posesión del cargo.

Agregó que también había visitado al jefe del Gobierno y al ministro de Instrucción, ocupándose de algunos asuntos de interés político.

Con el señor Villalobos trató de cuestiones que afectan al ministerio de Instrucción, pero todo se ha reducido a un cambio de impresiones sin llegar a nada concreto.

Se le preguntó cuando se nombraría nuevo Comisario general de Enseñanza en Cataluña y respondió que todavía no había nada de esto.

Terminó diciendo que mañana se propone regresar a Barcelona.

AUTOBIOGRAFIA

Ramón del Valle Inclán

Este que veis aquí, de rostro español y quevedesco, de negra gubeja y luenga barba, soy yo: Don Ramón del Valle Inclán.

Estuvo el comienzo de mi vida llena de riesgos y azares. Fui hermano converso en un Monasterio de Cartujos y soldado en tierras de la Nueva España. Una vida como la de aquellos segundos hidalgos que se enganchan en los tercios de Italia por buscar lances de amor, de espada y de fortuna. Como los capitanes entonces, tengo una divisa, y esa divisa es, como yo, orgullosa y resignada: "Desdenar a los demás y no amargarse a sí mismo".

Hoy, marchitas las juveniles flores y moribundos todos los entusiasmos, digiero penas y desengaños comentando las "memorias amables" que empezó a escribir en la emigración mi noble tío el marqués de Bradomín. ¡Aquel viejo cínico, descreído y galante como un cardenal del Renacimiento! Yo, que enhorabuena lo diga, jamás sentí el amor de la familia, lloro muchas veces, de admiración y de ternura, sobre el manuscrito de las "memorias".

Todos los años, el día de difuntos, mando decir misas por el alma de aquel gran señor, que era feo, católico y sentimental. Cabalmente yo también lo soy, y esta semejanza todavía le hace más caro a mi corazón.

Apenas cumplí la edad que se llama juventud, como final a unos amores desgraciados, me embarqué para Méjico en "La Dalia", una fragata que al siguiente viaje naufragó en las costas de Yucatán. Por aquel entonces era yo algo poeta, con ninguna experiencia y harta novelaría en la cabeza; creía de buena fé en muchas cosas que ahora pongo en duda.

Y, libre de escepticismo, dábame buena prisa a gozar de la existencia. Aunque no lo confesaré, y acaso sin saberlo, era feliz: Soñaba realizar altas empresas, como un aventurero de otros tiempos, y despreciaba las glorias literarias.

A bordo de "La Dalia"—lo recuerdo con orgullo—asesiné a sir Roberto Jones. Fué una venganza digna de Benvenuto Cellini. Os diré cómo fué, aun cuando sois incapaces de comprender su belleza; pero mejor será que no os lo diga; seriais capaces de horrorizáros. Básteos saber que a bordo de "La Dalia" sólo el capitán sospechó de mí. Yo lo adiviné a tiempo, y, confesándome con él pocas horas después de cometido el crimen, le impuse silencio antes de que sus sospechas se convirtiesen en certeza, y obtuve, además, la absolución de mi crimen y la tranquilidad de mi conciencia.

Aquel mismo día la fragata dió fondo en aguas de Veracruz y des embarqué en aquella playa abrasada, donde desembarcaron, antes que pueblo alguno de la vieja Europa, los aventureros españoles. La ciudad que fundaron, y a la que dieron aboengo de valentía, espejábase en el mar quieto y de plomo, como si mirase fascinada la ruta que trajeron los hombres blancos. Confieso que en tal momento sentí levantarse en mi alma de hidalgo y de cristiano el rumor angusto de la Historia. Uno de mis antepasados, Gonzalo de Sandoval, había fundado en aquellas tierras el reino de la Nueva Galicia. Yo, siguiendo los impulsos de una vida errante, iba a perderme, como él, en la vastedad del viejo Imperio azteca, imperio de historia desconocida, sepultada para siempre con las momias de sus reyes, entre restos ciclópeos que hablan de civilizaciones, de cultos, de razas que fueron y sólo tienen par en este misterioso cuanto remoto Oriente.

Después abrid, Santillana,
un paréntesis aquí
y poned en él de mí
cuanto en él os diere gana.

R. DEL VALLE INCLAN

Contra los que vulneran
la Constitución, para hundi-
dir la República
¡Viva la República!

Terminada la interesante novela "EL GRAN TIRANO" de Ortega y Frias, empezaremos inmediatamente a publicar la maravillosa novela, sugestiva y atrayente

EL JOROBADO

de PAUL FEVAL

Es una obra llena de emoción, en la que se enlazan los sucesos más extraordinarios, aumentando a cada instante la atención de los lectores.

EL JOROBADO

de PAUL FEVAL

es la novela del amor, de la intriga, y de las aventuras más señaladas y misteriosas. Cuantos la lean, encontrarán en sus páginas momentos de inquietud.

EL JOROBADO

de PAUL FEVAL

es la novela por excelencia, la obra que ha llevado la fama de su autor por el mundo entero, significándole como un novelista de primer orden.

EL JOROBADO

de PAUL FEVAL

aparecerá en folletines encuadernables, para que los lectores de LA VOZ coleccionen y conserven una de las mejores novelas que se han escrito hasta el día.

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general.
Radiotelefonía. - Motores. - Bombas.
Termin Galán, 38. Teléfono, 1348

Teléfonos de LA VOZ 2436 y 2437

En favor del prestigio de la provincia de Córdoba puesta hoy en las manos de un cacique "moro"
¡Viva la República!

Montoro

Afirmación radical

Reunido este Comité Municipal del partido Republicano Radical, en la noche de ayer, para deliberar sobre el momento actual político se adoptó entre otros acuerdos el siguiente: "Después de dar lectura a una circular recibida de don Joaquín de Pablo Blanco requiriendo a este Comité para que se adhiera al movimiento político que representa, se acordó por unanimidad no reconocer más autoridad que la del Partido Radical ni más jefe que don Alejandro Lerroux en lo nacional, y don Eloy Vaquero, en lo provincial y que se dé cuenta a los Comités Nacional y Provincial, para satisfacción y demás efectos. Salud y República.

Montoro, 7 de Enero de 1936.—El Secretario, E. Madueño.

Intenta suicidarse arrojándose al Guadalquivir

Se causa graves lesiones

Esta mañana ha ingresado en la Casa de Socorro el joven de 16 años José Aguilar Ríos, con domicilio en la Huerta de María Luisa.

Los facultativos de guardia en el establecimiento le apreciaron una herida contusa estrellada, con desprendimiento de tegidos blandos en la región interparietal y múltiples lesiones en la misma región. Pronóstico grave.

Se causó las lesiones citadas al intentar suicidarse, arrojándose al Guadalquivir por el Puente Romano.

Manifestó que había intentado llevar a efecto su fatal propósito porque sufría ataques epilépticos.

Una vez asistido convenientemente en el Centro benéfico de referencia, ingresó en el Hospital de Agudos, donde quedó encamado.

Se ha dado cuenta del suceso al Juzgado.

**Enfermedades de la infancia,
Hu esos, Articulaciones
Rayos X**

**Antonio M. y Olivares
Médico especialista**

Victoriano Rivera, 4 (antes Plata).
Consulta de 2 a 5 Teléfono, 13-68

Comité Provincial de los Radicales de Córdoba

Se han producido ayer, numerosas consultas telefónicas entre los Comités locales de la provincia y este Comité, con motivo de las modificaciones de las Gestoras municipales. Todos los consultantes han recibido instrucciones. Se ruega a los Comités locales que cualquier duda que les sugiera su actitud ante los actuales acontecimientos políticos, las resuelvan consultando telefónicamente a esta Secretaría. De diez de la mañana a una de la tarde, pueden llamar al teléfono 2431. Desde las dos de la tarde a las 8 de la noche, al 2431, 2436 y 2437. — El Secretario, PABLO TROYANO.

NOTAS LOCALES

OFRECIMIENTO

Al tomar posesión de su cargo, don Manuel Cabezudo Astrain, presidente de la primera agrupación de Jurados Mixtos, ha tenido la atención de ofrecérsenos en su cargo.

Le agradecemos su ofrecimiento y le deseamos muchos éxitos.

"VETERINARIA"

Se ha publicado el número 9 de esta interesante revista profesional que dirige don Francisco Sánchez Luque.

Su texto se ajusta al siguiente sumario:

1936, por F. Sánchez.—¡Qué absurdo!!, por Lexín.—Hoja del Instituto de Biología Animal.—Un consejo de un viejo para los Veterinarios rurales de la provincia de Málaga, por Francisco Cuevas.—Utilidad de la Cría Caballar, por Casiano Moreno.—III Congreso Internacional de Patología comparada.—Sentencia recaída en un recurso ante el Contencioso-Administrativo.—Temas científicos, por F. S.—Sección Escolar.—Sección de la Asociación Oficial de Veterinaria de Córdoba.—Sobre Cría Caballar, por José Crespo.—Industrias Lácticas, por F. Naranjo.—Montepío Veterinario, por Lexín.—Colegio de Huérfanos de Veterinarios.

FESTIVAL INFANTIL EN LA PLAZA DE TOROS

El sábado próximo a las tres de la tarde se verificará en la plaza de toros un festival infantil, con objeto del reparto de juguetes, que el Ayuntamiento hace a los niños de las escuelas nacionales, con motivo de la festividad de Reyes Magos.

LA VOZ se vende en Málaga

En la Librería RIVAS: Calle Marqués de Laros

A nuestros suscriptores de fuera

Con esta fecha se han puesto en circulación los giros correspondientes al trimestre Enero a Marzo de 1936 con vencimiento el día 25 del actual Enero. Rogamos a todos tengan muy presente esta fecha y abonen dichos giros, ya que todos los que vengan devueltos se consideran bajas.

A nuestros corresponsales administrativos

Los paqueteros de fuera abonarán el giro mensual correspondiente, ya que de lo contrario tendremos que retirar el paquete de venta diario. Cualquier reclamación que tuvieran que hacer será atendida por esta Administración seguidamente.

MUY IMPORTANTE

Los corresponsales encargados de cobrar los recibos trimestrales en los distintos pueblos, cuidarán del pronto cobro de los mismos y abonarán la letra correspondiente a su vencimiento. Cuando algunos suscriptores se muestren reacios al pago, los corresponsales devolverán los efectos para que sean dados de baja los suscriptores morosos y las cuentas siempre estén al corriente.

LA ADMINISTRACION

Choque de vehículos

En la calle de la Feria, el guardia de Asalto, Francisco Hinojosa Villores, de 28 años, que iba montado en una motocicleta, chocó contra un camión que salía de San Francisco.

El guardia fue despedido en el choque, resultando con varias lesiones de pronóstico reservado en diversas partes del cuerpo.

Se ha dado cuenta del hecho al Juzgado.

CAMINOS DE ESPERANZA

Un Presidente de una Diputación y un Alcalde de Municipio Rural

“El funcionario está en el deber de coadyuvar a las iniciativas que proponga el político, pero también tiene el deber de evitar que la administración de intereses públicos sirva para hacer política”. (Del discurso del señor Troyano Moraga, reproducido en LA VOZ de Córdoba del día 5).

“Dirigiéndose al señor alcalde—lo concepto, por su cargo, como padre de la familia municipal que con estos actos de cariño justiciero logra estimular el espíritu de sus funcionarios que nunca sabrán negarle sus sacrificios en cuantos momentos los exija el cumplimiento del deber—. (Palabras de don Pedro J. Moreno Tienda, Decano de los funcionarios municipales de la provincia, reproducidas en el mismo periódico y edición).

LA VOZ de Córdoba, del día 5 de Enero, reseña los actos celebrados en la Excelentísima Diputación Provincial y en el Ayuntamiento de Doña Mencía, con motivo, unos y otros, aquéllos en primer término, de testimoniar los funcionarios provinciales al presidente del organismo donde prestan sus servicios, prueba irrecusable de gratitud, por su honda labor administrativa y cordial penetración con sus empleados y, éstos, en segundo lugar, para expresar pública y oficialmente la Corporación municipal manciánica a sus funcionarios el agradecimiento que les debe todo un pueblo, por los meritorios trabajos y gran lealtad puesta al servicio de la Hacienda local.

Quien, como el que escribe estas líneas trazadas a vuela pluma, sienta en la médula de su entraña estos actos que tanto honran y tanto dicen de quien los promueve y a ellos dan origen, se mostrará orgulloso de lo acaecido y presto al comentario oportuno. Por nuestra parte vamos a pronunciarlo sin otro fin que rendir cul-

to a sentimientos íntimos, nacidos al calor de esta clase de problemas vitales.

En múltiples ocasiones hemos repetido, que el éxito en la marcha de los intereses públicos depende, no tanto de la orientación marcada por sus dirigentes, como de la norma de conducta a seguir que imprima el indispensable concierto—y respeto absoluto—entre criterios encauzados por un programa político y los que no tienen otro cauce que el más amplio impuesto desde el punto de vista eminentemente profesional. Y es así, como el actual presidente de la Dipu-

En vez de destituir a tanto gestor republicano honrado, ¿por qué no aconseja el Moro del Cister al gobernador civil la destitución del secretario del Ayuntamiento de Cañete de las Torres, procesado por malversación de fondos?

¡A ver! ¡Que nos lo digan, porque no damos con la clave!

tación de Córdoba puede afirmar, con lógica indiscutible y con derecho perfectísimo, que es acreedor al homenaje que le han rendido sus funcionarios. Porque—el señor Troyano es una persona, es el resultado de toda una labor mancomunada lo que se festeja.

No tiene desperdicio el discurso del señor Troyano, a fé. Para su honor, se dejó este hombre en los umbrales de la Casona provincial, el lastre de toda política y se aposentó en el despacho para ejercer administración, haciendo labor de conjunto. ¿Cómo? El mismo lo dice: “¿Entregándome al

personal? No. Los problemas fueron aquí discutidos, pero serenamente, hasta encontrar un punto de coincidencia. Así podemos decir ahora que la labor administrativa de esta etapa—no diré; que sobresalga de todas—pero sí que ha sido desarrollada como la que más alta estuviese.

Eso es razonar, sencillamente. ¡Y con lo fácil y lo honesto que es practicar, de tal forma, la dirección!

Mas donde el señor Troyano selló, incontrovertiblemente, el concepto de la recta administración, fué afirmando, aunque repitamos, que bien lo merece, lo que se transcribe en el comienzo de éste escrito: “El funcionario está en el deber de coadyuvar a las iniciativas que proponga el político, pero también tiene el deber de evitar que la administración de intereses públicos sirva para hacer política”.

Magnífica lección que da la experiencia y la responsabilidad sentida. Mas nosotros quisiéramos preguntar al señor Troyano, con el máximo de los respetos: ¿Cómo se opone el funcionario a las infracciones que de la Ley y de sus legales consecuencias cometan—cometen—tantos y tantos políticos? La ley ¿no se ha hecho para cumplirla y hacerla cumplir? La justicia ¿no es igual para todos? ¿No son precisamente los que ostentan cargos de confianza pública los que están más obligados a velar por el exacto cumplimiento de la honorabilidad que de las leyes se des-

de practicar nadie, soslayando el imperativo categórico de la Ley—que a tanto debiera de obligar—la conculcación del derecho en pro de un bastardo interés colectivo y determinado o bien de un medro personal o egoísta? La recta conciencia del señor Troyano, no quiere saber de estas trágicas posturas y ofrece, virilmente, al funcionario, la solución. Pero al funcionario no le queda otro camino que el recurso legal. Camino preñado, desde su iniciación, de nubes, que es tanto como afirmar de amenazas, para lograr tarde, muy

O C A S I Ó N

Gran rebaja de precios en gabanes, pellizas, cortes de traje, trajes hechos, gabanes de niño, jerseys, cazadoras, camisetas afelpadas y de punto, chaquetas de señora, abrigoitos, capitas para niños, mantas y toda clase de artículos de invierno, en EL METRO y también en sus Sucursales.—Antes de efectuar compras en el ramo de tejidos y ropa hecha, visiten EL METRO y sus Sucursales, que se ahorrarán dinero.

Precio fijo verdad.

tarde, una reivindicación ante los ojos de su propia conciencia. Créanos el meritísimo profesor de dignidad en la dirección de la cosa pública. Más hacen, más pueden hacer, sus lecciones, como la que comentamos, que todo el clamor de los empleados ante el atropello a los derechos de ciudadanía. ¡Son tantas cosas sabrosas las que conocemos por nuestro cargo de Presidente de una Asociación provincial de funcionarios Municipales!

El reverso de la misma medalla, medalla que es de oro de ley, lo ha proporcionado el Ayuntamiento de Doña Mencía. Allí ha sido la propia Corporación quien en sesión pública y por unanimidad, concedió un voto de gracias a todos los funcionarios municipales en general, por su constancia y laboriosidad en el desempeño de los cargos, acordando también agasajarlos, en el mismo Ayuntamiento, a presencia de todas las autoridades de la población.

Y la voz del Decano de los funcionarios municipales de la provincia, don Pedro J. Moreno Tienda, oficial mayor en funciones de secretario, delegado a su vez de la Asociación provincial, cantó de amores y esperanzas. Los labios del buen viejo, a quien la clase reverencia,—son más de 50 años de entregar vida, honradez e inteligencia al Municipio,—vertían conceptos de gratitud del alma, puestos sus ojos, húmedos por la emoción, en la reconquista de la administración mendiciana, que repicaba de esperanza. Caminitos de esperanza—decía don Pedro—que nos obligan a más sacrificios en el cumplimiento del deber. Y el pueblo soberano refrendó con una ovación a la Corporación administradora, la satisfacción que le producía el alejamiento de las intrigas para dejar paso a la Justicia, a la Razón y a la Comprensión, que en la noche memorable engalanaban las dependencias de las Casas Consistoriales de Doña Mencía. ¡Honor a la Diputación Cordobesa y al Municipio menciánolo! Ellos han escrito una página de luz entre las brumas de las insondables páginas escritas en las diarias tareas al servicio de la administración de los pueblos.

BUENAVENTURA VILLA

N. del A.—Escritas estas líneas nos enteramos que el señor Troyano Moraga ha dejado de ser presidente de la Diputación. Su ausencia de la Corporación provincial hará destacar, como se merece, su labor al frente de los destinos de aquella Casa.

A Fernán Núñez se envía una comunicación diciendo que el Alcalde Gestor, entregue el Ayuntamiento. Resulta que aquel alcalde es un concejal de elección popular. ¿Pero no se sabe esto en el Gobierno civil? ¿Pero se ignora esto allí? ¿Cómo anda el primer centro oficial de la provincia?

Al Ayuntamiento de Córdoba se oficia, admitiendo la dimisión que de sus cargos tenían presentada los gestores de la Ceda.

¿Pero si ya se les había admitido la dimisión! ¿Otra vez se les admite?

¿Qué pasa—repetimos—en el Gobierno civil? Con ese lío de modificar Gestoras, ¿ya no saben allí, ni quienes son gestores ni quienes dejaron de serlo?

ACCION POPULAR AGRARIA

Las tarjetas para el banquete a Gil Robles

La Comisión organizadora del banquete en honor del Excmo. señor don José María Gil Robles, pone en conocimiento de quienes se proponen asistir a dicho acto, que el número de cubiertos es limitado, no obstante disponer del local más amplio de Córdoba, por la cual ruego se apresuren a recoger las tarjetas, en la Secretaría de A. P. A. antes de las siete de la tarde del día diez del actual.

Tribunales

Audiencia

Juicios para mañana

Ante la Sala primera de esta Audiencia se verá la causa, procedente del Juzgado de la Izquierda, por el delito de hurto contra Emilio Rendueles Ardizana.

Será defendido por el letrado señor Espina y representado por el procurador señor Castañeira.

Se verá ante la misma Sala, la causa por hurto, procedente del Juzgado de Castro del Río contra José García Moreno.

Defensor, señor Espina. Representante, señor Jiménez Roldán.

Instrucción Pública

Para entregar al interesado

La Sección Administrativa de Primera Enseñanza, de Jaén, remite a ésta, para su entrega al interesado unos documentos del maestro don José Sánchez Zafra.

Sucesos en la provincia

Un hombre muerto por el tren

En la vía férrea de Madrid, cerca de la estación de Los Camisinos, el mozo Antonio Jiménez Céspedes, halló sobre la cuneta el cadáver de un hombre, al parecer muerto por el tren.

Parece que se trata de un suicidio. El cadáver no ha sido identificado.

Cuando extraía carbón

Comunican de Pueblonuevo que en el descubrimiento de la mina Esperanza, propiedad de la Sociedad de Peñarroya, se encontraba en unión de otros sujetos extrayendo carbón el vecino de aquel pueblo Mariano Gallardo Sosa.

Se produjo un desprendimiento de tierra y Gallardo resultó con lesiones leves.

El Juzgado entiende en el asunto.

Carrero herido

De Villafranca comunican que un carne, propiedad de don Juan Holgado, que se dirigía a la estación cargado de trigo, volcó, cogiendo entre los varales al conductor Alfonso Zamorano Martín.

Este resultó con lesiones de escasa consideración.

Los autores de unas lesiones

La benemérita de Villafranca, ha detenido a Antonio López Fernández y José Jurado Alcalde.

Estos individuos viajaban sin billete y causaron lesiones al conductor del tren señor Tercero.

Ingresaron en la cárcel.

Acción Popular Agraria y su Juventud

Estas organizaciones, ponen en conocimiento de sus afiliados, que hasta el día 10 por la tarde tendrán reservadas en el domicilio social Sevilla 5 y 7, las invitaciones para el acto del domingo.

Asimismo se pone en su conocimiento, que si a partir de dicho día no han sido recogidas, se dispondrá de ellas por ser numerosos los pedidos de varias provincias para asistir al referido acto.

LOS COMITES

Matadero de Córdoba

Ganado sacrificado el 9 de Enero: 70 cerdos, con 4.545 kilogramos; 22 vacunas, con 3.302; 3 terneras, con 175; 20 lanar y cabrias, con 316.

ANGULOS DEL

:- MOMENTO :-

Al circo. Adelante, señores

LA BATUTA DEL CONDE

Desde luego, vamos progresando. En todo. En procedimientos, para saltarse la Ley a la torera. En honestidad política, destituyendo a Diputaciones y Ayuntamientos para enchufar progresistas. En facturar gobernadores a provincias, enviándole el talón a los más acreditados electores. Indudablemente este Gobierno viene a cumplir una misión providencial: la de hacer bueno al insigne bienio de Casas Vejas y "tiros a la barriga".

Ahi está la Diputación Permanente. Como si no existiera. Unas briosas frases de Maura; alguna dura ironía de Casanueva, y se acabó. Las izquierdas se retiran para que no pueda haber vetación. Se retiran al compás de la batuta del señor Portela Valladares.

CONTRA TODOS ELLOS

Peró no ha de valerles. Al grito de "Contra la revolución y sus cómplices", España entera se pone en pié. Aún no se ha desdibujado del horizonte nacional esa alianza—otra "Santa Alianza"—de Lerroix y Gil Robles. Los hombres que pararon en seco a los dinamiteros y asesinos de Octubre. Los hombres que costieron Cataluña al mapa de España, roto alevosamente por su esquina noroeste.

Y eso no hay quien lo destruya. Estamos bajo el signo de la revolución. Pues contra ella. Con todas nuestras fuerzas. Sin descanso. Contra ella, y por España, todo sacrificio se nos antoja poco.

"UNA MORENA Y UNA RUBIA"

Córdoba. Esa es nuestra pena. Córdoba en mano de un gobernador que no sabe andar entre los papeles de su despacho. No se ha enterado de nada. Ni de qué concejales hay en la provincia de elección, ni de quien presentó la dimisión a su tiempo. Nada. El Gobierno civil es un Gobierno mortero. Uno de aquellos morteros que usaba Don Hilarión el de la morena y la rubia. Y en ese mortero se meten los Ayuntamientos, y los concejales de todos colores. Se agita un poco con el mango, y se exclama luego, como en las prestidigitaciones de circo: "¡Voilà!". Del mortero sale una nutrida tropa progresista. El juego está hecho. Nada en la mano, nada en la manga. He aquí como un gobernador ducho en artes de rebotica saca un Ayuntamiento de su mortero magico. ¡Voilà!

LO MEJOR ES REIR

Trágico. Trágico es todo esto, lector. Pero no hay que apurarse. Reir; reir siempre. Y procurar ser el último que ría. Y esto sí que se lo aseguramos a nuestros maravillosos marxistas del palacio del Mérito.

LOS SUCESOS DEL DIA

Escandalosa

Por promover escándalo en la vía pública, ha sido detenida Matilde Lu que Romero.

Quedó a disposición de la autoridad judicial correspondiente.

El amor a la fuerza

Maria Mendoza Velasco, ha denunciado en esta Comisaria de Vigilancia a un tal José María, que le amenazó de muerte con una navaja,

porque se niega a sostener con él relaciones amorosas.

Se ha dado cuenta del hecho, ocurrido en la calle San Lorenzo, al Juzgado municipal.

Un mendigo con más de cuarenta duros en el bolsillo

Ha sido detenido el mendigo Manuel Calderón Sánchez, que imploraba la caridad pública en formas descompuestas.

Al ser cacheado se le encontraron doscientas trece pesetas en el bolsillo.

POSTALILLA

EN CHIRONA

Sí. La palabra "chirona" acaba de pasar a las antologías de la mano del Sr. Portela. Confesamos que teníamos un medianamente concepto de esa palabreja. No nos sonaba bien. Solíamos oirla en la calle a ciertos ciudadanos que no vacilaríamos en calificar de desarrapados. Pero el señor Portela, la ha sacado del fango, y la ha instalado en un lugar decente. "Gil Robles—dijo el señor Portela,—es ya un ciudadano como otro cualquiera, al que puede meterse en "chirona".

Chirona equivale a cárcel, lector. Esa palabra la hemos oído alguna que otra vez a los calés de la plaza de los Gitanos. Estos suelen decir también "estarihé", en lugar de cárcel. Pero confesamos que "chirona" suele tener más aceptación entre cierta clase de gente.

He ahí una estupenda labor filológica. El vocablo "chirona" que andaba desacreditadillo y mal reputado, acaba de adquirir una positiva jerarquía académica, en labios del señor Portela, que lo ha incorporado cariñosamente a su copioso archivo cultural. Antes, eso de "chirona" no acababa de entrar en el lenguaje diplomático de Ginebra. Era una frase escasamente chic. Muy poco Oxford. Pero ya no. El Gobierno la saca de la Inclusa, y la adopta. Convendría darle carácter oficial, por consiguiente. Y que en los establecimientos penitenciarios, donde se lee: "Prisión provincial" o "Cárcel de partido", se ponga en lo sucesivo: "Chirona provincial" o "Chirona de partido". Eso sería la consagración definitiva de la genial frase del señor Presidente.

DICK

REMITIDO

Carta abierta del señor Padilla Crespo para el señor Hidalgo Cabrera

Muy distinguido señor mío: Anteanoche fui requerido por el jefe de la Guardia Municipal para que retirase un cartel que había expuesto en uno de mis escaparates, presentando al mismo tiempo contra mí, una denuncia. Después me sabido que en la sesión Municipal, usted señor Hidalgo Cabrera, se lamentaba del referido cartel y lo tachaba de falta de gramática y mal gusto. ¿En dónde se ha encontrado usted esas faltas, señor Hidalgo Cabrera? Creo que el distinguido y culto pueblo cordobés, habrá visto bien el cartel de referencia, haciendo todo el mundo grandes elogios de su fino humorismo y decencia y para aquellos, tanto de la capital, como de los pueblos de esta provincia que no lo han contemplado, voy a explicárselo y hacerles algo de Historia.

Hace ya dos años que nos acordaron el impuesto de basura. Este impuesto por lo anormal se ha hecho antipático, suscitándose muchas protestas, siendo la más reciente la celebrada por todos los comerciantes e industriales mediante Asamblea que tuvo lugar en el Gran Teatro y en cuyo acto buscábamos el medio de anular este impuesto. El día 4 del corriente se presentó en la casa del abajo firmante, el Agente ejecutivo encargado del cobro de este impuesto y en vez de negarme a pagarlo, como han hecho multitud de comerciantes, lo aboné, pero concebí en aquel mismo momento la idea de pegar un "palo" y como comprendía que el dársele al mismo ejecutivo sería contraproducente, pensé vengarme de otra forma. ¿Cómo? Con sátira y humorismo. ¿Está esto permitido dentro del régimen de libertad y democracia en que vivimos? Yo creo que sí, y por este motivo puse un cartel en uno de mis escaparates que expresa ni más ni menos que lo siguiente: Una vaca enferma y esquelética, tiene cogidas a las ubres dos hermosos becerros; la vaca representa la Industria y Comercio y los becerros representan los impuestos; uno de los becerros se titula el "Impuesto de basura". La cola de este becerro, la tiene cogida un hombre que representa la Asamblea de Industriales y Comerciantes; delante de la vaca se vé la figura grotesca de un torero que termina de clavarle el estoque a la enferma vaca, estoconzo que le entra por una paletilla provocándole el degüello.

Este torerazo representa al Agente ejecutivo, y nada más.

¿Quiere usted decirme, señor Hidalgo Cabrera, a dónde le encuentra a este cartel el mal gusto y las faltas gramaticales? Cuando se tiene un cargo representativo de la ciudad, es muy fácil el buscar antojos, esto es si es que no se los advierten o insinúan, personas envidiosas o enemigos que nunca faltan y como usted en su cargo muchísimas veces se mece a merced del viento, me hace creer que este cartel que yo he puesto y usted no lo ha visto tacharme lo de faltas que no tienen, seguramente es que se lo han explicado. De todas formas es lamentable que usted se ponga a denunciarme una falta que no he cometido, recomendándome para los restos de su vida, que procure y no lo dude que sabrá estar siempre en su puesto y cumplir como yo cumplo en el mío.

Usted seguramente al denunciarme ha confundido la gimnasia con la mágnesia, como vulgarmente suele decirse. ¿Qué pretende usted de mis sistemas comerciales modernos? ¿Quiere usted que yo camine en la vida comercial con esta monotonía rancia de paso gomero? ¡No amigo mío, no! No quisiera tacharle a usted de español vulgarote e ignorante, sobre todo de las leyes que desconoce. Como abogado podrá usted ser un fenómeno, pero en cosas del comercio, perdóneme que le diga que sé más que usted. Más filosofías y conocimientos profundos hechos con penosas luchas, me han hecho sabio en mi negocio. Ya siento la dicha de que muchos turistas tanto extranjeros como españoles, hacen

elogios de mis sistemas. No vaya usted señor Hidalgo Cabrera, a querer entorpecer mi marcha y cuando ya transcurran los años y vivan triunfantes estos procedimientos que yo descubro, entonces usted intentaría reconocerlos y elogiarlos. Recuerde a Colón, Cervantes, Isaac Peral, y otros muchos gloriosos españoles que tras de haber sufrido persecuciones y calificarlos de locos, después de muertos les han levantado monumentos. Si usted cambiasse su carrera por la mía, con los sufrimientos y fatigas que he pasado y pasado, rebotante de iniciativas modernas que en nada atentan a la moral ni la decencia, creo que usted en mi lugar, pondría en sus escaparates no una vaca con dos becerros, usted pondría una ganadería entera.

Me había prometido hace años, no hablar hasta tanto no reuniera con mi labor constante en el trabajo, por lo menos medio millón de pesetas, por que creo que esta es la cantidad suficiente para poder retirarse a des cansar de la vida activa y sufrimientos que lleva todo el que observa y trabaja para retirarse, libre y sin miedo de tener que verme amenazado o vengado de ese boicot, odios y señas que depositan a veces sobre el que señala o insinúa los defectos que padece el 95 por 100 de la humanidad, y como soy hombre que me debo al pueblo, considero que he de tener prudencia para los defectos ajenos y resignación para aguantar los infinitos y constantes chaparros de injusticias en que estamos siempre metidos los hombres.

El poner en uno de mis escaparates una vaca con dos becerros con indicaciones humorísticas, es buscar un paliativo para nuestro organismo comercial tan roído y carcomido, que de seguir más tiempo sin una rápida cura, nos dejarán en el esqueleto. (Los estantes vacíos). Hace años que estoy dolorido por dentro y con la sonrija en los labios. ¡Los im puestos nos comen! Haciendo aún

ARTURO MENDEZ MALDONADO

ha trasladado su organización de automóviles y

accesorios a la

Ávenida del Gran Capitán, 27

(GARAGE VICTORIA)

más daño los ensañamientos, persecuciones y fiscalización que hacen de nuestras cosas, tributos, bases, reglamentos, disposiciones: "Usted tiene que hacer esto; usted tiene que hacer lo otro; usted tiene que pagar por este concepto; usted tiene que pagar por este otro". Recargos por aquí, recargos por allá. ¡El mando así lo ordena! Qué decepción siento cuando llego a una taquilla a que me corrija faltas que inconscientemente o por ignorancia he cometido. Qué decepción siento al verme ante un señor que me amonesta o reprocha, considerándose un general, cuando todos somos soldados de una misma compañía. Yo quisiera tener poderes y el tiempo suficiente para sacar una estadística del desempeño y rendimiento que cada español da dentro de su cargo. Yo quisiera encontrar un aparato de esos que inventan los sabios, pero que sirviera para poder pesar y medir la precocidad y el talento. Permitame señor Hidalgo Cabrera, para terminar, que le haga una indicación. Usted que parece que lleva la voz cantante en el Ayuntamiento cordobés, porque no hay sesión en que no intervenga en todos los asuntos, ¿por qué no interviene en estos que voy a apuntarle o insinuarle? Si procura corregir estos defectos, cuenta con que en unas nuevas elecciones le vo-

taré para que siga siendo concejal. Ponga atención.

En España hay un 20 por 100 que comemos porque trabajamos.

Un 40 por 100 "que comen y no trabajan".

Y otro 40 por 100 "que no comen los pobres porque no trabajan".

"España representa unas MULETAS". Para estas muletas hay un 20 por 100 de españoles a los cuales se les exige el cuidado, reparación y sostenimiento de ellas y luego hay un 40 por 100 de españoles que se dejan caer sobre estas pobres muletas hasta rendirlas y destrozarlas.

Ayer en la calle de Badajoz, han reñido dos niños de corta edad salvajemente. Uno ha dejado al otro muy mal herido. Analice usted señor Hidalgo el fondo de este suceso, y vea si es preciso tomar prevenciones y urgentes medidas entre los padres, maestros y autoridades para evitar que se repita este anti-humano suceso.

A las nueve de la mañana sigo de mi casa todos los días para abrir mi establecimiento. Después de asear y limpiar el lugar, me encuentro en el camino dos o tres charcos inmundos y asquerosos de la basura que en mis mismas narices y vías respiratorias, depositan millones y millones de microbios contagiosos de enfermedades. Lo mismo me ocu-

rra con los del servicio de riego que con sus mangas mojan el todo el desagraciado transunto. Si desde hoy en adelante me deja que camine, señor Hidalgo Cabrera, en mi marcha de laboriosidad y usted se dedica a cosas prácticas, ya saben tanto usted, como el señor alcalde y demás concejales del excelentísimo Ayuntamiento de Córdoba, que este modesto ciudadano será prudente, y les guardará los respetos y consideraciones que estoy obligado a tener con los que a mí me respetan.

De usted atento y s. s. q. e. s. m.,
Manuel Padilla Crespo

Prensa Republicana de Córdoba, S. A.

El domingo 26 del corriente a las diez y media de la mañana se celebrará la Junta Ordinaria de la Junta para dar lectura de la Memoria del último ejercicio, de las cuentas y reclamación de cargos, según determinan los estatutos por los que se rige esta entidad.

La Junta tendrá lugar en la Redacción de LA VOZ.

Córdoba, 9 Enero de 1936.— V.º P.º
El presidente MANUEL SANCHEZ AROCA.



Nútrase bien al niño

con los elementos más activos para que se crie sano y robusto; fortifique sus músculos y sus huesos para facilitar su crecimiento.

La madre debe sobrealimentarse

para recobrar fuerzas, atajar la debilidad, librarse de los mareos, dolores de espalda y otras molestias producidas por el agotamiento, tomando el más rápido y eficaz restaurador del organismo depauperado, el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Es un maravilloso acumulador de fuerzas durante el puerperio

APROBADO POR LA ACADEMIA DE MEDICINA Y CIRUGIA

Se puede tomar en todas las estaciones del año.

Sólo se vende en frascos de origen.



En cuantos casos he empleado el Jarabe Hipofosfitos Salud he obtenido los mejores y más rápidos resultados.—E. Roca Sánchez, Doctor en Medicina y Cirugía. Calle Ríos Rosas, 25, pral.—Madrid.

No padezca usted estreñimiento

al se produzca irritación con purgantes. La función normal del intestino y la bilis sólo se consigue con Loxante Salud. Suave, seguro y cómodo de usar.

LAXANTE SALUD

¡Nunca irrita. Nunca molesta. Siempre hace efecto. Grageas en cajitas precintadas. Pídale en farmacias.

Importante servicio facultativo de urgencia

En vista de las múltiples llamadas al Sanatorio del doctor Ansorena, establecido en la Avenida del Gran Capitán, 17, teléfono 24-85, requiriendo facultativos para servicios de urgencia en el domicilio de los enfermos, tanto de día, como de noche, la Dirección del Sanatorio, está llevando a cabo rápidamente, la instalación de una moderna Clínica de urgencia, en el Gran Capitán, número 15. anejo a aquél, y entre tanto, tiene creado un servicio permanente de urgencia a domicilio por señores facultativos de las especialidades de Medicina, Cirugía y Partos.

Denuncias formuladas por la Guardia Urbana

Manuel Ortiz Sanguino, por conducir una bicicleta por la plaza de la República llevando su izquierda.

Adela Alvarez Almoguera, Manuel Pérez Abreu y Juan Bellido Espino, por subirse sus hijos en los automóviles en marcha.

El guardia número 3, dió conocimiento de que Rosa Machio Rodríguez, fué curada en la Casa de Socorro por haberla lesionado Antonia Jiménez Vicente.

Compra de oro y plata

AVISO IMPORTANTE

Oro de todas clases y plata, se compra a los precios más altos.

Abonamos por una onza de oro 192 pesetas; por una de 25 pesetas, 59; y según clase, hasta más; por una moneda de 100 pesetas del año 1896, se pagan 500 pesetas y de una onza del año 1724, auténtica, mil pesetas.

También se compran objetos de todas clases que contengan parte de oro y plata; alhajas antiguas; relojes rotos; cedenas; trozos de oro.

Los objetos que estén estropeados se pagan bien. Se compran dentaduras que tengan oro, e igual se compran pequeñas que grandes cantidades, a los precios más altos.

No dejen esta gran oportunidad.

Para más informes, diríjense de 10 a 1 y de 4 a 6. HOTEL VICTORIA. Córdoba.

Nota.—Días de compra del 4 al 15 del corriente.—Únicamente se compra hasta el día 15. Teléfono 29-08.

CALENDARIO

JUEVES 9 DE ENERO

Sale el Sol a las 7'38. Se pone a las 5'5. Sale la Luna a las 5'49. Se pone a las 7'45.

Luna en cuarto menguante el día 16 de Enero a las 7'41 de la tarde.

Tiempo que se anuncia: Variable, frío y lluvioso.

Santos del día de hoy.—San Julián, Santa Basilisa, San Vidal, San Marcelino, Santa Marciana.

NOTAS LOCALES

MONTE DE PIEDAD

El lunes próximo, trece de Enero, tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Sucursal primera y durante el mes de Mayo último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

PEDRO LÓPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos
TELEFONO 1226 :—: CORDOBA :—: APARTADO N.º 14

Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de LA VOZ encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se aborran también 15 céntimos por el impuesto del timbre. Pago anticipado.

Compras y ventas

SE COMPRAN aceitunas para mollienda. Informes. Pedro Guarnido. San Fernando 42. Teléfono 1571

SACOS harineros, muy buenos, para aceitunas, se venden en el Almacén de Cereales, Llano del Pretorio, número 3.

SE VENDE leche de vaca por cuenta del ganadero, a 0'70 céntimos el litro, servida a domicilio, por mañana y tarde. Para avisos, al teléfono 1522.

SE VENDE auto marca Buick, una preciosa cama matrimonio, estilo inglés; dos de persona de hierro, sillones de junco, un lavabo y otros efectos. Informes: Rey Heredia, 16, principal, derecha. Horas de diez en adelante.

MAQUINA DE ESCRIBIR de oficina, se vende baratísima. García Lovera, 2, Casa Trenas.

SE VENDEN damajuanas de media arroba, muy baratas. Fábrica de Fideos. Doce de Octubre, 10.

Amas de cría

SE OFRECE ama de cría de 24 años de edad, con leche fresca, para dentro o fuera de la capital. Razón: Encarnación Trujillo, Arroyo Pedroches. Chozo, número 7.

Varios

REPARACION de Receptores de Radio. Laboratorio moderno, con personal técnico especializado. Trabajos garantizados. Casa Martínez Rucker. Claudio Marcelo 13. Teléfono 1150. —Si su receptor le funciona mal, solicite sin compromiso el reconocimiento por nuestro técnico.—Válvulas de Radio a precios de fábrica.

CURSILLOS MAGISTERIO.—Inmediata convocatoria generales sin limitación de edad ni plazas. Preparación completa competentes profesores. Única Academia que obtuvo un crecido número de ingresados en los anteriores convocados. Academia Torres. García Lovera, 7. Teléfono 29-76. Córdoba.

Maribel, Leoplán, Billiken, Chabela y Manos de Hada. Administrador de la Editorial Argentina. Poyo, 48. Córdoba. Preciso: Corresponsales en cabezas de partido.

EN CORDOBA no hay Academia de Corte, en la que se curse la enseñanza completa en tres meses; solamente en la Academia Moderna. Claudio Marcelo, 17, que puede demostrar con pruebas, lo que dice.

SE DESEAN dos huéspedes estables. Buenas condiciones. Mateo Inurria, número 5.

ESTABLES se desean uno o dos caballeros en familia. Razón: Gran Capitán, número 32, bajo, izquierda.